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Megmarad a négy magyar egyetem 
A takarékossági bizottság megváltoztatta 

álláspontját
Budapest, juliug 1. Az országos 

takarékossági bizottság junius 27-én 
tartott ülésén az egyetemek kérdé­
sével újból foglalkozott és elismerő­
leg méltányolta mindazokat az érve 
két, amelyekkel a bizottság egy 
része két egyetemnek beszüntetését 
és azok klinikáinak kórházakként 
való fenntartását hozta javaslatba.

Mindezek dacára a bizottság több­
sége arra való tekintettel, hogy a 
négy egyetem hivatásszerű műkö­
dését már folytatja és azok egyiké* 
nek megszüntetése is számos kul­
turális érdeket és tudományos kap* 
csolatot érzékenyen érinthetne, to­
vábbá abban a feltevésben, hogy 
közgazdasági és államgazdasági vi-

A baloldali ellenzék megakadályozta a tiszt­
viselők fizetésemelését, de az „emigránsok“ 

választhatóságáért sikra száll
Hagy Vincéik hevesen oltalmaznák hazaáruló elvbarátaikat - A tiszán­
túli szárazság a nemzetgyűlés előtt - Folyik a választójog vitája

Budapest, julius 1. A nemzet­
gyűlésen a választójogi javaslat vi­
tája során szemmelláthatóan gyor­
sabb iramban tárgyalják a hátralevő 
szakaszokat. Alapos remény van arra, 
hogy a vitát még e héten befejezik. 
A baloldali ellenzék, amely tudva­
levőleg megakadályozta, hogy a tiszt­
viselői fizetésrendezésről, az állami 
beruházásokról és adóügyi intézke­
désekről szóló javaslatok az indem- 
nitással együtt letárgyaltassanak, — 
érezvén a magatartásával magára 
vett súlyos felelősséget, igyekszik 
azt mindenáron elhárítani magáról. 
Hiábavaló azonban minden mester­
kedés,

a baloldali ellenzéknek viselnie 
kell a felelősséget

az egész ország közvéleménye előtt, 
bárhogyan igyekezzék is azt magá­
ról elhárítani.

A parlament folyosóján különben 
pártkülöobség nélkül kínos meglepe­
téssel tárgyalják Chamberlainnak 
Magyarország ellenőrzése tekinteté­
ben tett kijelentéseit, amelyeknek 
okát kizárólag a kisantant akna­
munkájában látják. Bizonyosra ve­
szik azonban, hogy az angol kül­
ügyminiszter a való helyzet meg­
ismerése után módosítani fogja állás­
pontját.

A nemzetgyűlés ülésén
Farkas István szociálista képviselő 
napirend előtti felszólalásában szóvá 
tette a kommunista üzelmek miatt 
letartóztatott Vági István és társai­
nak ügyét. Azt állítja, hogy a rend­
őrség is tárgyalt Vágiékkal. Majd 
felolvas egy állítólagos telefonbeszél­
getésről késBOlt jegyzetet, amelyből 
az tűnik ki, hogy a rendőrség is 
nagyon enyhén bánt volna Vágiékkal. 

szonyainknak jobb reményekre jo 
gositó kedvező alakulása idővel mé­
gis csak meg fogja engedni oly 
fedezeteknek rendelkezésre bocsá­
tását, amelyek mind a négy egye­
temnek a legmagasabb színvonalon 
tartását biztosítják, hosszú és be­
ható vita után

a négy egyetem változatlanul 
való fentartáaa mellett foglalt 

állást.
Szükségesnek tartja azonban a 

bizottság, hogy a gazdasági és ke­
zelési ügyeket a főiskoláknál jelen­
tékenyen egyszerűsítsék és ezzel 
kapcsolatosan az annak ellátására 
hivatott személyzet is megfelelően 
átszerveztessék.

Rakovszky belügyminiszter: Hon­
nan veszi ezt? Dajkamese!

Farkas: Nem volt joga a kor­
mánynak Vágiékat letartóztatni, mert 
magú biztatta őket a szervezkedésre.

Rakovszky belügyminiszter tilta­
kozik az ellen a beállítás ellen, 
mintha a kormány ugratta volna be 
Vágiékat a szervezkedésbe. A maga 
részéről az első pillanattól kezdve 
aggályosnak tartotta Vágiék moz­
galmát és tisztában volt azzal, hogy 
veszedelmes és meg nem engedhető 
külföldi összeköttetésekkel rendel­
keznek.

A kormány helyesen járt el 
a letartóztatáskor,

hiszen maguk is beismerték, hogy 
programmjuk a kommunizmus. Meg­
állapítást nyert az is, hogy a cso­
port külföldi pénzforrásból szerezte 
kiadásait. Az eljárást a törvény ér­
telmében folytatják.

Áttérnek a

választójogi Javaslat
folytatólagos vitájára, Kabók Lajos 
kéri, hogy a plakátokról szóló be­
kezdést töröljék, viszont vegyék ki 
a javaslatból a gyűlések megtartá­
sára vonatkozó rendelkezéseket is.

Rakovszky belügyminiszter szerint 
általában félreértették a szakasz ren­
delkezéseit. A választójogi javaslat­
nak a gyűlések engedélyezésére vo­
natkozó rendslkozései könnyítések 
a fennálló szabályokkal szemben.

A plakáttilalom főindoka az, hogy 
a szegényebb pártok ne jussanak 
hátrányba a nagy pártkasszával ren­
delkező pártokkal szemben.

A Ház eredeti szövegében fogadja 
el a szakaszt.

A 61. szakaszhoz, mely az
etetés-Itatásról

szól, Rupert Rezső szólal fel hosz* 
szadalmasan.

Meskó Zoltán szóváteszi, hogy a 
tabi választókerület egyik községé­
ben a zsidó korcstnáros tudtul adta 
a választóknak, hogy estére bort 
ütnek majd csapra. A borozáson 
megjelent Kuna P. András képviselő 
ur is.

Kuna P. András: Nem ittam. 
(Óriási derültség!)

Meskó tiltakozik az ellen, hogy

nemzelgyü'ésl képviselő Jelen 
létében itassák a választókat.

Amit mond, azért vállalja a felelős­
séget. A szakasz 2. bekezdésének 
törlését indítványozza.

Názsonyi Welszfeld, Propper, iMa- 
laslch, Hegymegi Kiss és Kiss 
Menyhért kérik a szakasz ama ren 
delkezésének törlését, amely meg­
engedi, hogy a szokásos vendéglátás 
keretein belül a jelölt érintkezhes- 
sók választóival.

Dabasi Halász Móric rámutat 
arra, hogy a szakasz nem jelent 
vesztegetést.

Rakovszky belügyminiszter fel­
szólalása utána Háza szakaszt 
eredeti szövegében fogadja el.

A 62-ik szakasz felett, amely a 
képviselőjelölés módjairól és szabá­
lyairól rendelkezik, nagy vita indult 
meg.

Puky Endre előadó több módo­
sítást nyújt be, amelyek közül a 
leglényegesebb a szelvényrendszer 
elejtése és az, hogy azok az egy év 
óta külföldön tartózkodó magyar 
állampolgárok is választhatók legye­
nek, akiket a minisztertanács az 
igazságügyminiszter előterjesztésére 
a választhatóság szempontjából iga­
zoltnak elismer.

Szabó Imre a szociáldemokraták 
nevében kijelenti, hogy az előadó 
módosítása nem elégíti ki őket.

A szakasz rendelkezései kifeje­
zetten Garamira. Bnchlngerre és 

Lovászira vonatkoznak,
azért a szakasz idevonatkozó rendel­
kezéseinek törlését kívánja. Java­
solja, hogy a választóknak 2O°/o-a 
logyen elegendő az ajánláshoz.

Meskó Zoltán indítványozza, hogy 
már száz választó ajánlhasson. Az 
ajánlátot azonban Írásban kellene 
benyújtani és az aláírásokat az elöl­
járóság hitelesítse.

Rupert a szakasznak az emig­
ránsokra vonatkozó részét törölni 
kéri.

Csik József, Kiss Menyhért és 
Bartos Tibor csatlakozott az ellenzék 
módosításához.

Vázsonyi-Welszfeld Vilmos a szel­
vényrendszert vette védelmébe, majd

hevesen síkra szánt a Bécsben 
lapuló hazaárnlók mellett-

Propper és Nagy Vince ugyancsak 
a szakasz törlését óhajtják.

Az elnök napirendi javaslatot 
tesz.

Szakács Andor indítványozza, hogy 
holnapra tűzzék ki a tisztviselői 
fizetések emeléséről, a beruházdsok- 

ról és az adó csökkentésekről szóló 
pénzügyi javaslatokat.

Szomjas Gusztáv: Maguk hiúsí­
tották meg a javaslatok gyors letár- 
gyalását.

Rubinek István: Hogy a kormány 
fontosnak ítélte a javaslatokat, azt 
bizonyítja az, hogy az indemnitási 
javaslatba felvette ezeket a rendel­
kezéseket, csupán

az ellenzék magatartása miatt 
voltak kénytelenek azokat az 
indemnitási javaslatból kivonul.
A Ház az elnök napirendi indít­

ványát fogadja el.
Több személyes jellegű felszólalás 

után Rupert, Malaslcs Gáza a ház- 
bérkorona szorzószámának ügyében 
interpellálnak.

Madai Gyula a

tiszántúli aszály súlyos gazda­
sági következményei

tárgyában interpellál. Kéri a kor­
mányt, hogy gondoskodjék a Tiszán­
túl népéről.

Mayer János földművelésügyi mi­
niszter megnyugtató válaszát 4 Ház 
tudomásul vesz.

Kiss Menyhért és Orieger Miklós 
feldreformügyeket tesznek szóvá.

Vass népjóléti miniszter egy in­
terpellációra válaszul kijelenti, hogy 
még e hét folyamán intézkedik a 
forgalmi adó és betegsegélyezési dijak 
késedelmi kamatainak mérséklé­
séről.

Az ülés fólkilenc órakor ért 
véget.

A nyíregyházi 
hazafias munkások 

zászlóavatása
Debrecen ▼árosa nem képvi­

selteti magát
(A Hajduföld tudós Hójától) Mint 

Hajduföld már jelentette a nyír­
egyházai magyar asszonyok impo­
záns méretű ünnepséget rendeznek 
a nyírtig) hazai hazafias érzésű ke­
resztyén munkásság javára. Ez ün 
népség keretében fogják azt a zász­
lót felszentelni, amelyet

a nyíregyházat magyar nők 
ajándékoztak a hazafias magyar 

munkásságnak.
Az ünnepségen jelen lesz Tormay 

Cecile, a MANSz országos elnöke 
és Rakovszky Iván belügyminiszter 
is. Az ünnepélyre Debrecen városa 
is kapott meghívót s a rendezőség 
két zászlósseget is küldött a város­
nak. A tanács úgy határozott, hogy

az ünnepségen nem képviselteti 
magát,

ellenben a két zászlószeg megvál­
tása fejében 200 ezer koronát küld 
az ünnepély rendezőségének s egy­
ben felkérte Bencs Kálmán nyír­
egyházai polgármestert, hogy az. 
egyiket Debrecen város közönsége, 
a másikat polgármestere nevében 
verje bele a zászlóba.
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Az „Egyetértés“ filharmonikus 
zenekarának nagy hangversenye

Olaszországba induló cserkészek 
búcsúja Debrecentől

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
MÁV. filharmonikusok sokszor mél­
tatott, nagy-készültségit zenekara jú­
lius 9-én, csütörtökön orte 8 órai 
kezdettel tartja meg nagy hangver­
senyét a MÁV műhelytelepi hang­
versenytermében.

A minden tekintetben magas mű­
vészi élvezetet igérö, finom Ízléssel 
egybehangolt műsorét a hangver­
senynek a kővetkezőkben adjuk : 1. 
Mozart-. „0 moll“ symfonia négy 
tétele. 2. Soupé: „II primo amove.“ 
Idill, fuvola-szóló zenekari kíséret­
tel, előadja: Pethő Gyula fuvola­
művész. 3. Beriot: „Opus 76.“ 7-ik 
hegedűverseny. Zenekari kísérettel 
előadja: Piribauer Ferenc hegedű­
művész. 4. Biztt: Egyveleg a „Car­
men“ c. operából, előadja a zenekar. 
A zenekart Szűcs Gergely, a debre

A kér. szocialisták a közmunkák meg­
indítását követelik

Budapest, julius 1. Szerdán este 
tartotta a keresztény-szocialista or­
szágos szakszervezetek szövetsége 
a vidéki szakszervezetek kiküldöt­
teinek részvétele mellett kongresz- 
szusát. Székely János volt államtit­
kár, a szövetség elnöke megnyitó 
beszédében rámutatott arra az ij- 
jesztően növekedő szamra, amely a 
munkanélküliség terjedését mutatja.

Tóbler János, volt prágai magyar 
nemzetgyűlési képviselő ismertette 
a határozati javaslatot, amelyet a 
kongresszus a kormány elé terjeszt. 
A határozati javaslatban kéri a 
kongtesszus a kormányt,

sürgősen indítsa meg az épít­

Az angol konzul véleménye a horto­
bágyi csikósok lovastudományáról

Előkelő vendégek a Hortobágyon
(A Hajduföld tudóshójtál.) Mac | 

Clellend angol konzul és B. Brough •, 
ton Edge, a Passeport-Control Of- 
ficie budapesti vezetője Grünberger 
Frigyes főhadnagy társaságában jú­
nius 28-án Debrecenbe érkeztek. Az 
illusztris vendégek dr Varga Ele 
mér polgármesterhelyettes, tőjegyző 
és Svaszta Gyula közgazdasági 
egyetemi hallgató társaságában

megtekintették a várost és az 
egyetemet,

melyről kijelentették, hogy hozzá 
hasonló méretű intézményt a kül­
földön sem láttak.

A vendégek szombaton délután 
megtekintették a Hortobágy neve­
zetességeit. Különösen csodálták a 
csikósok lovaglását.

lac Clellend meg Is kísérelte 
ezt a különös lovaglást, de si­

MINDENNEMŰ
FŰSZER, CSE­
MEGE, BOR,
SAJT ÉS

Fiókok * város 
minden részében.

ceni városi zeneiskola tanára ve 
zeti.

A hangversenyt belépő-dij nélkül 
rendezik, a belépésre jogosító jegyek 
Zivuska Andor MÁV. üzletvezetői 
titkárnál vehetők át, Piac utca 18. 
szám, az üzletvezetőségi épület I. 
emelet 5 ik ajtó szám alatt. (Tele­
fon-szám 75) A zenekari-alap ja­
vára eső szives, önkéntes adomá­
nyokat hálás köszönettel fogad a 
rendezőség. A hangverseny pontosan 
kezdődik és a müsorszámok alatt a 
terem ajtói zárva tartatnak.

Hisszük, hogy a filharmonikusok 
kitűnő neve és a páratlanul finom, 
hangulatos műsor bizonnyal nagy és 
lelkes közönséget fog vonzani a 
nagy gyönyörűséget igérö műsor 
meghallgatására.

kezéseket
és a közmunkákká! adjon munka 
alkalmat a dolgozni akaróknak és 
adjon a telektulajdonosoknak olcsó 
építkezési hitelt, kezdeményezzen 
olyan tarifa-, vasúti és vámpolitikát, 
amely az egész kereskedelmi és 
agráréleíben uj vérkeringést bizto­
sítson

és ez a földmunkásoknak is fog­
lalkoztatást jelentsen.

A határozati javaslathoz Csík Jó­
zsef nemzetgyűlési képviselő, majd 
pedig Haller István volt miniszter 
szólották hozzá.

Ezután a gyűlés a határozati ja­
vaslatot elfogadta.

kertelenül.
Az angol konzul kijelentette, hogy 

a tavalyi wembley i kiállításon a 
debreceni csikósok minden bizony­
nyal elvitték volna az összes első 
dijakat és Anglia lapjai hasábokat 
Írtak volna róluk.

Feltűnt a vendégeknek a sajt­
gyár tisztasága és dicsérőleg nyi­
latkoztak az általuk megizlelt sajt­
termékekről.

Az estét a társaság a csárdában 
töltötte, hol kölcsönös felköszöntök 
során angol vendégeink az angol 
nemzetnek

a magyarok Iránt érzett rokon- 
szenvét hangoztatták.

Mac Clellend és Broughton Edge 
vasárnap folytatták utjokat Nagy­
várad felé.

ÄZTARTÄSI SZÜKSÉGLETEIT
I LEGELŐNYÖSEBBEN ÉS LEGJOBBAN
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(A Hajduföld tudósítójától.) Szer- 
dán reggel a hót órás gyorsvonattal 
indult el Olaszországba a debreceni 
református főgimnázium Erő cserkész 
csapatának 30 cserkésze Debreczeni 
Ferenc gimnáziumi tanár parancs’ 
noksága alatt.

A hosszú külföldi tanulmányútra 
induló csapatnak

meleg és közvetlen búcsúztatója 
volt a debreceni pályaudvaron,

ahol ez alkalommal megjelentek Papp 
Károly egyetemi rektor, Ady Lajos 
tankerületi főigazgató, a cserkész 
nagytanács tagja, S. Szabó József 
református főgimnázium! igazgató, 
Pásti Ferenc főfelügyelő, Versenyt 
Tibor vezérigazgató, dr Török Tibor 
református leánygimnáziumi tanár s 
még számosán.

A távozó cserkészeknek Ady Lajos 
tankerületi főigazgató mondott búcsú­
beszédet.

— Az első magyar csapat — mondta 
többek közt — 1000 évvel ezelőtt

Vági István elismerte, hogy összekötte­
tésben állott a külföldi kommunistákkal 
Újabb letartóztatások a kommunista szervezke­
désből kifolyólag - Hét bolsevista vezető közül 

öt zsidó volt
Budapestről jelentik: Hirt adtunk 

már róla, hogy a budapesti rendőr­
ség őrizetbe vette Vági Istvánt és 
társait, akikről kiderült, hogy

Magyarországon viaszakarták 
állítani kommunizmust,

tenor csapatot szerveztek és állandó 
összeköttetést tartottak fent a kül­
földi kommunistákkal.

A rendőrség politikai osztályán 
történt kihallgatások után Vági 
Istvánt és hat társát átkisérték a 
bűnügyi osztályba, ahol 

letartóztatták-
A letartóztatottakat holnap kisé­

rik, át az ügyészség fogházába.
Éjjel a politikai osztály detektiv- 

jei elfoglaltak hét embert, akik szin­
tén tagjai voltak a pártnak és ál­
landó futárszolgálatot teljesítettek 
Budapest-Bécs és Budapest-Páris 
között.

Érdekes egyébként, hogy a letar­

RTROClTftSOK
Széljegyzetek egy elnyűhe- 

tetlen erkölcsi fölény margó­
jára. A jelenleg egységespárti szí­
nekben és liberális lelki enyhülőiben 
evező délutáni orgánum vezórcikke- 
zője a tőle megszokott erkölcsi fö­
lénnyel leckézteti Gömbösöket s igy 
elmélkedik:

Igaza van a Szózatnak, ebben 
az országoan az emberek feledé- 
kenysége már az együgyüség ha­
tárvonalait is átlépi és legtöbbször 
nem rosszul számítanak azok, akik 
erre spekulálnak.

Nem hiába idéz a jeles cikkíró 
a fajvédőiéin napilapjából, fején is 
találja tüstént a szöget. Tételének 
alátámasztására mi is szolgálunk — 
csak úgy kapásból — nehány idé­
zettel.

Először idézzünk a kormJnytámo- 
gató Tiszántúli Hírlap számára :

„ Azt vitatnunk sem I ehet ugyanis, 
hogy a kormány, (a Bethlen-kor­
mányról van szó ! Szerk.), melyen 
most kezd a végzet beteljesedni, 
szánalmas figura a maga arany­
pártjával.“
Másodszor idézzünk az egységes­

párti Tiszántúli Hírlapnak.

ment Olaszországba, hogy bizony­
ságot tegyenek a magyar virtusról 
s hogy zsákmányokkal megrakodva 
térjenek vissza hazájukba. Most ti 
indultok ki a klasszikus földre, hogy 
bizonyságot tegyetek a magyar vir­
tusról s hogy minél több zsák­
mánnyal,

szellemi kinccsel megrakodva 
tér lenek ide vissza.

Bizonyítsátok ott is be, hogy derék, 
tudni vágyó ifjak, hogy cserkészek 
vagytok!

Majd S. Szabó József főgimná­
zium! igazgató mondott rövid be­
szédet, amelyben felhívta a cserkész­
fiuk figyelmét arra, hogy egy 400 
esztendős főiskolát, a debreceni ref. 
Kollégiumot képviselik, vigyázzanak, 
hogy ennek az ősi intézetnek messze 
országokban ismert jó hírnevén foltot 
ne ejtsenek.

A cserkészek tanulmányi csoport­
jával elutazott Olaszországba dr

I Bessenyei Lajos ref. fögimn. tanár is.

tóztatott
7 vezető közül 5 zsidó

és mint a rendőrség adataiból ki- 
« derül, minden oldalról zsidók pén­

zelték, támogatták Vágiék moz­
galmát.

A kommunista szervezkedés ügyé­
ben egyébként a rendőrség kiter­
jesztette a nyomozást külföldre és 
azokra a vidéki városokra is, ahol 
a Vági-párt működött.

A mai kihallgatáson Vági István 
nem tagadta, hogy külföldi kom­
munistáktól nagyobb összege­

ket kapott.
Ma letartóztatták Váginak egyik 

leghangosabb agitátorát, Kíráiy-Katz 
Józsefet. Vágiék bécsi futárai Wds- 
hcuis nevű társuk és Váradi László 
vegyészmérnök voltak, akik a bécsi 
emigránsok vezéreivel Garbaival, 
Bőhmmel és több kommunistával gyak­
ran érintkeztek.

„A leglehetetlenebb és legkép' 
telenebb alakulat, amely valaha a 
magyar politikai életben jelent­
kezett stb, stb. — szent Kleofás, 
milyen karaván. Ez az egységes 
párt“'
Harmadszor idézzünk a város mai 

vezetőségét támogató Tiszántúli Hír­
lapnak, a kimúlt »Egyetértés“ egyik 
jogutódjának:

„A városházán uralkodó szabad­
kőművesek még mindig gyakorol­
ják és igen eredményesen ama 
„erényüket“, hogy hárompontos 
testvéreiket tűzön vizen keresztül 
támogatják egyéni érdekeikben a 
köz rovására.“
És végül idézzük az arany közép­

utas, a „kurzust“ támadó Tiszántúli 
HirlapnaK.

„A „kurzusnak“ elévülhetetlen 
érdeme, hogy sikerült neki egész­
séges irányba terelni a közszel 
lemet.“
Egyelőre csak ennyit. Hogy pedig 

a Szózatot milyen tiszteletreméltó 
erkölcsi bátorsággal s a tények 
helyes felismerésével időzte a T. H. 
cikkírója, ehez még csak annyit, hogy 
összes idézeteinket a Tiszántúli Hír­
lap közelmúlt számaiból vettük.
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Harminc éves érettségi találkozó
(A Hajduföld tudósítójától). A 

debreceni református Kollégiumban 
1895-ben érettségizett diákok junius 
27 én, szombaton harminc éves ta­
lálkozóra gyűltek össze. A találkozó 
a Kollégium oratóriumában tartott 
Istentisztelettel kezdődött, hol

Ceighy Andor református 
lelkész

mondott szép imát. A volt tanuló - 
társak ezután az azóta újonnan 
épült főgimnáziumot tekintették meg, 
majd a vasútállomás éttermében 
rendezett társas vacsorán vettek 
részt. A megjelentek Dóczy Imre 
volt tanárjuk nevére a debreceni 
cserkészek javára 6 millió koronás 
alapítványt tettek és elhatározták, 
hogy a debreceni református főgim­
náziumban érettségizett diákokat

országos szövetségbe tö* 
möritik

és a helyben lakó volt tanulótársa­
kat megbízzák a mozgalom megin­
dításával.

A harminc esztendős találkozón, 
melyen Dóczy Imre egyházkerületi

Egy lómészáros a Pásti-utcán fényes 
nappal leszúrta volt kedvesét 

Féltékenység! dráma - Őrizetbe vették a gyilkost 
Az áldozat állapota igen súlyos

(A Hajduföld tudósítójától.) Nem 
mindennapi, érdekes gyilkossági kí­
sérlet történt szerdán délelőtt, fé­
nyes nappal Debrecenben a Pásti­
utcán, ahol 11 óra tájban Jakab 
Gyula Szoboszlai utcai lómészáros

hasbasuurta a vele vadháxas- 
ságban élő Orosx Józsefné 42 

éves szakácsnői.
Az eset részleteiről a következő­

ket jelenti a Hajduföld munka­
társa :

Orosz Józsefné mintegv négy 
hónapja a Hatvan-utca 19. szám 
alatt szolgált özv. Kovács Józsefné 
volt polgármesternőnél. Már régeb­
ben, évekkel ezelőtt szerelmi vi­
szonyt kezdett Jakab Gyulával. A 
A szerelem tartós volt ugyannyira, 
hogy Jakab Gyula

annak ellenére, hogy hites 
felesége volt, összeköltözött 

Orosz lózsefnéval.
Hosszabb ideig éltek együtt s 

Jakab Gyula ez idő alatt többször 
tett olyan kijelentéseket, hogy tör­
vényesen is elválik feleségétől s 
megesküszik Orosz Józsefnőval. — 
Oroszai egyideig hitt is a bizta­
tásnak s unszolta Jakab Gyulát, 
hogy tegye meg a szükséges lépé­
seket a válás, iránt. Jakab Gyula 
azonban tájékozódást szerezve er­
ről. úgy találta, hogy a válás költ­
ségei túl magasak lennének s ezért 

állandóan hnzta halasztotta a 
válóper megindítását.

Oroszné megunta ezt és otthagyta 
Jakab Gyulát, aki erre visszatért 
feleségéhez.

Rövid idő múltán azonban ismét 
keresni kezdte az alkalmat, hogy 
régi szeretőjével találkozhasson. 
Egyre sűrűbben felkereste Orosznét 
ős sürgette, hogy térjen vissza 
hozzá. Erről azonban a nő hallani 
sem akart. Jakab Gyula azonban 
állandóan zaklatta az asszonyt, sőt 
több ízben meg is fenyegette, 

hogyha nőm tér vissza hozzá, 
leszúrja.

Szerdán délelőtt aztán Jakab 
Gyula valóra is váltotta a fenyege­
tést. Jakab Gyula ős Orosz Jó 
zsefnő, akit leány nevén Szarvas 

főfelügyelő, volt tanár is résztvett, 
a következő tanulótársak jelentek 
meg.

Acsádi Aladár mérnök (Budapest), 
Adamcsik Ferenc MÁV felügyelő 
(Debrecer), Bay István földbirto­
kos (Debrecen), Biber Lajos fő­
jegyző (Érsekcsanad), Bereczky 
László járásbirósági elnök (Nyír­
bátor), Csighy Andor ref. lelkész 
(Hosszupályi), Dalmy Barna árment, 
társulati titkár (Debrecen), dr Em­
ber Ernő ügyvéd (Debrecen), Fülöp 
Károly törvényszéki biró (Debrecen), 
dr Hutiray József orvos (Debrecen), 
dr Kemény Viktor ügyvéd (Debre­
cen), Kiss László főjegyző (Kende­
res), Lénart József póstafőfelügyelő 
(Szarvas), Lugossy Endre uradalmi 
számvevő (Nőtincs-puszta), Nagy 
Gyula főszolgabíró (Makó), Nagy 
Zoltán kir. itélőtáblabiró (Budapest), 
dr Olchváry László ügyvéd (Deb­
recen), dr Soós Mihály ügyvéd 
(Debrecen), dr Szikszói Szabó László 
pénzközp. ügyész (Budapest), dr 
Szabó Márton főgimn. tanár (Deb­
recen), dr Varga Varga Lajos ügy­
véd (Kisvárda).

Juliánnának hívnak, szerdán dél­
előtt a törvényszék épületében ta­
lálkoztak össze, ahol a járásbírósá­
gon Oroszainak tárgyalása volt. A 
tárgyalás után Jakab Gyula 

elkísérte egy darabon régi 
kedvesét.

Útközben újra kérlelni kezdte, 
hogy térjen vissza hozzá, amire az 
asszony hajlandónak is mutatkozott.

Közben bementek a „Kis Debre 
cena című vendéglőbe, ahol pár po 
hár sört fogyasztottak. Néhány perc­
cel 11 óra előtt távoztak el innen 
s ugylátszik, hogy útközben valami 
miatt ismét összekülönböztek. Ami­
kor ugyanis a Pásti-utcára értek, a 
szóváltás hevében a lóhusmészáros 
egyszerre csak

előrántotta zsebkését és marko­
latig beledöfte a szerencsétlen 

asszony hasába.
A súlyosan megsebesült asszony 

kiáltozásaira pár pillanat alatt nagy 
tömeg verődött össze s ennek néhány 
tagja hirtelen lefogta a gyilkost, akit 
később, mikor a rendőrök megérkez­
tek, átadtak azoknak.

A mentők Orosz Józsefnőt be­
szállították a sebészeti klinikára. A 
szerencsétlen asszonyt akin a szú­
rás a köldöke felett

5 centiméter hosszú sebet 
ejtett

még a délután folyamán megoperál­
ták. Az operáció jól sikerült ugyan, 
azonban az asszony állapota még 
mindig olyan súlyos, hogy kihall­
gatni nem lehetett.

]akab Gyulát, aki a rendőrség 
őrizetében van, kihallgatta Elek 
rendőrfogalmazó. Jakab azt vallotta, 
hogy nem volt szándékában ked­
vesét megölni, csupán hirtelen ha­
ragjában döfte belé a kést.

Jakabot egyébként mindenütt rő 
szeges, izgága embernek ismerték 
és a rendőrségen Orosz Józsefné is 

több feljelentést tett ellene 
abban az időben, amikor külön él­
tek. Lopásért, sikkasztásért és egy 
Ízben életveszélyss fenyegetés miatt 
jelentette fel a brutális lóhus mészá­
rost, aki most a fenyegetéseit valóra 
Is váltotta.

Árvíz és havazás Erdélyben
Biharmegyében 10.000 hold termőföld áll viz alatt -Árviz- 
kataiztrófa fenyegette Nagyváradot - Máramaro.ezigeten 

havazott
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

utóbbi öt napban Erdély és Oláh- 
erszág területén hatalmas esőzések 
voltak, amelyek nagy károkat okoz­
tak mindenfelé. Különösen Bihar- 
vármegye megszállott részeiben tett 
sok kárt az eső. A megye külön­
böző részeiből megdöbbentő hirek 
érkeznek Biharvármegye alispáni 
hivatalához. Az eddigi jelentősek 
szerint

Blharvármegyének Oáhorsxág- 
hoz csatolt részén 10 000 hold 

termőföld került víz alá.
Kedden az esti órákban komoly 

veszedelem fenyegette Nagyváradot 
is, mert az ötnapos eső következté­
ben a Körös vize hihetetlen módon 
megdagadt. A kis hídfőnél lévő 
fűggőhidat elsodorta az ár s az úgy­
nevezett velencei részt komolyan 
fenyegette az árvíz. A rendőrség 
azonnal intézkedett és a veszélyez­
tetett házakból mintegy

25 családot kilakoltattak.
A késő esti órákban az esőzés 

alább hagyott, viszont a Körös egyre 
emelkedett s a város külső részén a 
viz állása elérte a hat métert. Már- 
már ugylátszott, hogy a Körös kilép

Ledererné zavaros meséket ad elő 
a főtárgyaláson 

Terhelőén vallanak ellene a tanuk
Budapest, julius 1. Lédererné 

gyilkossági ügyében a tárgyalás 
második napján folytatták Lédere ni . 
kihallgatását, akit az elnök figyel- 
meztett, hogy milyen ellenmondások 
vannak vallomásában és megkérdezte, 
megmarad-e amellett a vallomás 
mellett, hogy Kodéi kát nem a férje 
és nem ő, hanem három más tiszt 
ölte meg.

Lőderernő kijelenti, hogy 

őt férje esküvel kénysxeritette 
arra, hogy ne mondja el a tör­

ténteket
ős ezért ezeket még a védőjével 
sem közölte. Azóta beszélt egy fő- 
tisztelendővel ős rájött arra, hogy 
igazat kell mondani.

Az elnök felhívja Léderernőt, 
hogy ne beszéljen összevissza, ha­
nem tegyen végre töredelmes val 
lomást.

Lédererné a rendőrség előtt meg­
tett vallomásáról kijelenti, hogy őt 
a rendőrségen félreértették. Nem 
akar tudni arról, hogy a gyűrűket 
Csepelen a gerengák közé rejtve 
találták meg.

Az elnök ezután felteszi a kér­
dést, hogy ha Lőderernő a gyilkos­
ságról nem tud semmit és abban 
semmi része nem volt, akkor

miért találták meg Csepelen vé­
res alsórnhált és blúzát.

Lédererné kijelenti, hogy ez ki 
van zárva, mert ilyen ruhákat nem 
találhattak.

Az elnök felolvassa, hogy junius 
15-én a vádtanácsi tárgyaláson 
módja lett volna ezt a vallomást 
megtenni s ott mégis azt mondotta, 

úgy állította be a dolgot, mintha 
a gyilkosság féltékenységből 

történt volna.
Vádlott: Ez igaz ez igy is tör­

tént.
Elnök: A britanniások jelenlétében?
Vádlott: Igen. (Derültség.)
Elnök: Mivel magyarázza azt, hogy 

britanniások gyilkolták meg és dara­

medréből ős elönti Nagyvárad kül­
városát, mikor hajnaltájban a via 
lassan apadni kezdett,

a vesiedelem elmúlt.
Szerdán hajnalra mintegy 60 centi­
métert apadt a viz. A váradi áradás­
nak egyébként egy halottja is volt, 
amennyiben egy Vargha Pőter navü 
10 éves gyermeket, aki a partról a 
Körösbe esett, az ár elragadott. A 
tűzoltók már csak a holttestét fogták 
ki a vizből.

A szeszélyes időjárás egyébként 
Erdélyben váratlan szenzációt hozott. 
Máramarosszigetről jelentik, hogy 
kedden hajnalban

téliesen hidegre fordult ax 
Időjárás

és reggel 4 órakor havas eső kezdett 
esni. Röviddel rá az eső teljesen el- 
maradt, csupán a hó szállingózott 
sürü pelyhekben.

Máramarossziget és környékén, 
különösen a hegyeket hólepel borítja. 
Halmiban ős Szatmáron ijesztő meg­
lepetést keltett, amikor megpillan­
tották, hogy a Máramaros felől ér­
kezett vonatokon a kocsik tetejét hó­
réteg borította.

bolták fel Ködeikét és mégis önök 
vitték a hulladarabokat a Dunába?

Vádlott: Azért, mert nem jöttek 
vissza a tisztek, ebben a rettenetes 
helyzetben vállaltuk a hulla elszál­
lítását.

Elnök: Mondja meg hát ezeknek 
a neveit?

Vádlott: A nevekre most már nem 
emlékezem.

Az elnök ezzel befejezi Lédererné 
kihallgatását és megkezdi a tanú­
kihallgatásokat.

Kodelka Lajos a meggyilkolt 
öccse terhelő vallomást tett Léde- 
rerné ellen. Bátyja elmondta, hogy 
egy alkalommal Lédereréknél üveg­
darabbal bevágta a kezét. Lédererné 
meghagyta neki, hogy ne menjen 
orvoshoz vele, majd ö kezeli a 
sebet.

Kodelka Lajosnő, majd Schuhl 
Nándor hentesmester, Kodelka sógora 
tesz vallomást. Majd Novdk István 
Lédererék házigazdája elmondta, 
hogy a gyilkosság előtt Lédererék 
szűkösen éltek és a házbérrel is 
adósak maradtak. Léderer Istvánná 
hasonló vallomást tett.

Reiner Mátyásnő dohány tőzsde tu 
lajdonos elmondja, hogy Kodelka 
elbeszéléséből tudja, hogy egyszer 
vacsora közben Léderereknől rosz- 
szul lett

s másnap Lédereréktől tudta 
meg, hogy összetört pohárral 

megsebezte csuklóját.
Pásztor Juliska szobaleány, aki a 

házmester helyett a kaput nyitni 
szokta, elmondja, hogy Léderer egye­
dül távozott hajnalban 5 órakor, 
amikor a hullarészeket bőröndben 
elvitte.

Arra a kérdésre, hogy lehettek-o 
akkor többen is,

Pásztor Juliska határosottan 
nemmel válástól.

Goldstein Farkas és Froschl Gyula 
kárpitos lényegtelen vallomása után 
a biró ság a tárgyalás folytatását 
julius 3 ra halasztotta.
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Prot : Oltokór. Kath.: S. B. A. 
A leteorológíal Intését jelentése

Hazánkban az időjárásnak hűvös és esős 
jellege még megmaradt. A szél reg?el még 
élénk, a csapadék általában csökkent.

Időprognózis : A szelek további gyen- 
gülésével változékony idő, lényegtelen hő­
emelkedéssel és helyenként esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33), Arany 
Angyal (Piac utca 50 ), Reménység (Csapó­
utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
(Czegléd u. 22,), Tisza (Péterfia-u. 22.)

— ünnepélyes suenlmise. A deb­
receni római katholikus templomban 
ma, szerdán reggel 9 órakor Mellau 
Márton pápai kamarás Ottó királyfi 
névünnepe alkalmából nsgy segéd­
lettel ünnepélyes szentmiseáldozatot 
fog bemutatni.

— A gaidász cserkészek zászó- 
zzeateiésl ünnepélye, a debreceni 
magyar királyi gazdasági akadémia 
273/Ö számú gróf Széchényi hívón 
öreg cserkészcsapata julius 2-án, 
csütörtökön délután 5 órakor házi 
ünnepélyt rendez Pallagon, melynek 
keretében a Ferjentsik Ottóné al- 
vábornagyné által készített selyem­
zászlót fogják felavatni. A zászló­
avatást az öregcserkészek fogada­
lomtétele és a távozó cserkészek 
bucsuzása követi. Villamos a nagy­
erdőről 14 óra 43 perckor, vissza 
21 óra 18 perckor indul.

— Rövidesen megkezdik a házhely­
igénylések tárgyalását. Mint isme­
retes, az Országos Földbirtokrendező 
Bíróság a debreceni földbirtok- és 
házhelyigénylési ügyek mielőbbi és 
végleges lebonyolítása érdekében dr 
Vásárhelyi Béla budapesti törvény­
széki tanácselnököt az OFB debre­
ceni kirendeltségéhez kinevezte. Dr 
Vásárhelyi a napokban meg is ér­
kezett Debrecenbe s a házhelyigény­
lési ügyek tárgyalását a legrövidebb 
időn belül megkezdi. Mint ismeretes, 
Debrecenben mintegy 5000 házhely­
igénylő jelentkezett.

— Salamon és cabaret társulata 
szombat és vasárnap a színházban.

— Inllns 22-én lesz verseny tár­
gyalás a Déri-muzeum építésére. 
Debrecen város tanácsa a Déri 
muzeum építésére kiirandó pályá­
zatra vonatkozűlag elhatározta, hogy 
a pályázatot a legrövidebb időn 
belü közzétételi a Vállalkozók Lap­
jában. A versenytárgyalás julius 
22-őn délelőtt fél 12 órakor lesz, 
mikor is a pályázatokat a főügyész, 
a főszámvevő és a műszaki ügy­
osztályvezetői bontják fel. A mu­
zeum tervezőitől a város megvásá­
rolja a terveket, s ennek a lebo­
nyolítására a tanács máris utasítást 
adott a műszaki ügyosztálynak.

— A hajdúböszörményi cserkészek 
nagyvlsnyól táborozása. Julius io-én 
indul el a hajdúböszörményi 951. 
számú cserkészcsapat a Borsodme- 
gyében lévő kies fekvésű Nagyvis. 
nyóra. A kirándulás körülbelül két 
hétig fog tartani. Az első héten a 
tábori élettel ismerkednek meg, aztán 
Diósgyőrt látogatják meg.

— A ref. leánygimnázium 1 só osztályába 
lépő tanulók előjegyzése julius 2, 3. és 4-én 
délelőtt 10—12-ig történik. Az előjegyzé­
sekhez szükséges az elemi isk. 4-ik osz­
tályáról szóló bizonyítvány, anyakönyvi 
kivonat éa ujraoltáai bizonyítvány. A Il-Vlil. 
osztályba lépő tanulók beírása szeptember 
elején történik a napilapokban közzéteendő 
sorrendben. Igazgatóság.
- Nő! filckalapok átalakítása 40 

ezer korona a Kalapüzemben, Piac- 
ucta 9.

Márki Sándor meghalt
(A Hajduföld tudósítójától.) Egyre- 

másra dőlnek ki napjainkban a ma­
gyarság igaz értékei; de még a tu­
domány és művészet nagyjainak o 
tragikus pusztulásában is végtelenül 
súlyos veszteséget jelent Márki Sán­
dornak, a száműzött kolozsvári egye­
tem tudós historikusának halála. Mert 
Márki Sándor nemcsak a történelem 
legkiválóbb művelői közé tartozott, 
de kutatói, irói, nevelői munkáját 
igazi nemes misszióvá izzó magyar­
sága tette, a mindig eszményekfütötte 
emelkedett lélek, amely áthatotta 
minden irását és minden cselekedetét.

Sarki Sándor életrajza
Márki Sándor Kétegyházán szüle­

tett 1853 március 27-én. Középis­
kolai tanulmányai befejezése után a 
budapesti egyetem bölcsészeti kará. 
nak hallgatója lett és 1876-ban ta- 
nári oklevelet, 1878 bau pedig dok­
tori diplomát szerzett. 1878-ban az 
aradi főreáliskolához kerül tanárnak, 
ahol 1886 ig'maradt. Rövid időre a 
budapesti VII. kerületi gimnázium­
hoz helyezték át, majd 1892-ben a 
kolozsvári egyetemen nevezték ki. 
A Tudományos Akadémia már 1892- 
ben tagjának választotta meg.

Hosszú, munkás életét egészen a 
magyar história művelésének szen­
telte s dúsgazdag irodalmi terme­
léssel tette nevét halhatatlanná. 
Egész tudományos működésén át­

— Nyilvános illemhelyeket állít 
fel a város. A városi tanács már a 
múlt esztendőben elhatározta, hogy 
utcai illemhelyeket állíttat fel a 
város forgalmasabb pontjain. Az épí­
tési költségekre a város már egy 
kisebb tételt be is állított az idei 
költségvetésbe, tekintve azonban, 
hogy ez igen kevés, a város a nyil­
vános illemhelyeket hitelbe fogja fel- 
épittetni és pedig egyet a Petöfi- 
téren, egyet a Piac-utcán a posta 
környékén, aztán a Csapó- és Piac­
utcák sarkán, a Külsővásártéren, a 
Rákóczi-utcai piacon és egyet a 
nagyerdei parkban. A pályázatok ki­
írása felett a mai tanácsülés fog 
dönteni.

— A Főszerkereskeilők Egyesülőié 
julius 5-én, vasárnap d. u. fél 4 
órakor a Kereskedő Társulat dísz­
termében Ferenc József-ut 8. érte­
kezletet tart. Tárgy; 1. Forgalmi 
adó általáoyozása és a forgalmi adó 
reformja, előadó Diczig Alajos ka­
marai titkár. 2. A szombat esti zár­
óra meghosszabbítása, tekintettel a 
nyílt árusítási üzletekre. A tárgy fon 
tosságára való tekintettel minden ke­
reskedő saját érdekében jelenjék meg.

— PattaaAs okozta halálát. Súlyos 
szenvedések között halt meg Rdcz 
Mártonná hajdúböszörményi lakos. 
Halálát az okozta, hogy az arcán 
elvakart pattanást permetezés közben 
kékköves ujjával megtapintotta s ettől 
vérmérgezést kapott. Bár Debrecenbe 
beszállították, az orvostudomány sem 
tudott segíteni rajta.

— Tükörgyárfás, kirakatok tükrözést, 
antik csiszolt üvegezése. Sipkovits. Szív 
utca 14—15 Telefon 356.

I LEGFINOMABB
BEFÖTTKÖTÖZŐ PERGAMENT 

I ÉS ZSINEG :::
I Csanak József K. R. T. tó.2!.me°ekTP8lkaecd.*?céab?1".

vonul az az alapvető gondolat, hogy 
a magyar nacionalizmus históriai 
tudatából a származás és a hagyo­
mányok kincseit nem szabad kiirtani. 
Az Árpádok korának, a magyar kö­
zépkornak alig volt alaposabb isme­
rője, de mélyebb és igazabb átérzője 
sem volt, mint ez a kiváló tudós, 
aki az essay-irodalom terén e tárgy­
körben maradandó becsű dolgokat 
alkotott. . .

Forrástanulmányai sokban revízió 
alá vették a magyar történelem el­
múlt évszázadairól megcsontosodott 
tudományos fogalmakat. A székelyek 
történetéről és eredetéről, a nemzeti­
ségekről irt tanulmányai pedig vi­
tathatatlan kincsei a magyar tudo­
mányos irodalomnak.

Márki Sándor működésének java­
részét Kolozsvárott végezte, ahol 
egész generációt nevelt fel az egye­
temen. Az oláh megszálás után 
Márkinak is távoznia kellett s 
száműzetésben, a szegedi katedrán, 
ahonnan nem szűnt meg hirdetni a 
Trianonban legyilkolt igazságot, érte 
el a váratlan halál.

Elbunytáthirtelenagyvőrzésokozta 
Gödöllőn, ahol szüntelen munkássá­
gának fáradalmait pihente ki.

A részvét.
A számtalan részvétnyilatkozat 

között a kultuszminiszter meleghangú 
táviratot intézett az elhunyt özve 
gyéhez.

NÉZZE MEG A

BAGOSSY MŰTEREM 
KERESZTREJTVÉNY 
PÁLYÁZATÁT
A KÁLVIN-TÉRI KIRAKATAIBAN

— A gépjárművezetői igazolványok 
becsérélése Az uj gépjárművezetői 
igazolványok elkészültek és azokat 
a régiek ellenében becseréli a rend­
őrség. Az igazolványokért már je­
lentkezni lehet a rendőrségen (/. eme­
let, 66. számú szoba.) Az uj igazol­
ványokért semmiféle dijat nem kell 
fizetni.

— Sa’amon és cabaret társulata 
szombat és vasárnap a színházban.

— A Szt. Erzsébet egyesület ju­
lius 2-án, csütörtök délután 4 óra­
kor választmányi gyűlést tart, amelyre 
a tagokat meghívja az elnökség.

— Hölgyek figyelmébe l Megkez­
dődött a legdivatosabb fehérnemű gép 
hímzések tanításai Jelentkezni lehet 
géppel vagy anélkül. Szilágyi Lajos 
kézimunka és miihimző, Széchenyi- 
utca I.

— Vénás kozmetika! intézet el­
távolít szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakét arc-, mell, és karról. 
Szeplőkenöcs kapható. Széchenyi-u 16.

— Salamon és cabaret társulata 
szombat és vasárnap a színházban.

— Férfiingek már 79 ezertől 175 
ezer koronáig raktárról vagy mérték 

I szerint nagy választékban. Benyáts 
Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

— Egész finom fehér fllckalapok 
a legdivatosabb formában 130.000 
koronáért kaphatók a Kalapüzemben, 
Piac-u. 9.

— Középiskolát végiettek egyéves 
kereskedelmi szaktanfolyama. Kellő 
számú jelentkező, valemint az iskola­
fenntartó és a minisztérium hoszá- 
járulása esetén a fiú felsőkereske- 
deltni iskola középiskolát végzettek 
számára egyéves kereskedelmi szak 
tanfolyamot rendez. A tanfolyamra 
julius 6 án délelőtt 11 —12 óra között 
lehet jelentkezni a fiú felsőkereske­
delmi iskola igazgatóságánál. ’

Műsor:
Szombaton: Salamon és kabaiet-társulata 

vendégszereplése.
Vasárnap este: Salamon és kabarett- 

társulata vendégszereplése,

Kapuzárás 
a Csoko^ai-szinházban

Zsúfolásig megtöltötte a debreceni 
közönség a Csokonai-színház néző­
terét szerdán este, a színház kapu­
zárásának a napján, amikor egy­
szersmind a karszemőlyzetnek a ju­
talomjátéka is volt. Buchbinder 
könnyed és szellemes bohózata, a 
Postdsfiu és húga került ez alka­
lommal színre a szokott szerep­
osztásban, mindössze annyi változ­
tatással, hogy az első felvonás alatt 
a színház teljes művész-személyzete 
a színpadon statisztált most az egy­
szer a statisztáknak. Az elaődás 
együttese a már méltatott precizi­
tással és színvonalas játékstílussal 
vitte ismét sikerre a darabot, szép 
és emlékezetes befejezést adva a 
szini évadnak. Külön kell megem­
lékeznünk Bordy Bella harmadik fel­
vonásbeli hatásos és sikeres tánc­
betétjéről. Melegen ünnepelte a kö­
zönség Szilágyi Marosát is, aki ek­
kor búcsúzott el ebben a szezonban 
közönségétől.

A Csokonai-színház kapui ezzel 
az előadással két hónapra bezárul­
tak, hogy szeptemberben ismét meg­
nyíljanak a magyar szini kultúrának 
— talán az elmúlt szezonnál sike­
resebb formában való — ápolására 
s esetleg dicsőségére is. j. B. Gy.

Sdnbázak «8 mMgóKhiliázal közlőmbe
Osokonal-silnha?

Jön 1 Salamon és társulata szom­
bat és vasárnap a színházba. Jön 1

Budapest szenzációja állandóan a 
Salamon és társulata cabaretja, mely 
szombat és vasárnap vendégszerepel 
a színházban.

Vígjátékok, tréfák, bluettek, chan­
sonok, aktuális kupiék képezik a 
Salamon cabaret kivételesen nagy­
szerű és mulattató műsorát.

Mérsékelten vannak csak fel­
emelve a holyárak a Salamon és 
társulata szombat és vasárnapi 
vendégszereplésére.

Liptai Imre, Szenes Béla, Nagy 
Endre, Vadnai László bohózatait es 
tréfáit adja elő a Salamon-cabaret.

Bercelly Magda, Keglevich Ma­
rietta, Tihanyi Juczi, Mester Ilona 
vendégszerepelnek a Salamon caba­
ret szombat és vasárnapi előadá­
sain.

Uránia-mozgó
A legromantikusabb, legszebb ku­

tya film „Rin-Tin-Tin“, egy ember­
lelkű kutya története 6 felvonásban. 
Kisérő: Viharos tárgyalás és Fatty, 
a kis hamis, burleszkek.

Vígszínház mozgó
Rádius—■-Paramount világattrakció. 

S. Shipman regénye filmen. „Asz- 
szony-asszony ellen“ (Az ördög bib­
liája) társadalmi dráma 6 felvonás­
ban. Kísérő : Nagyságos urat már 
láttam valahol, burleszk.
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TESTEDZÉS
Észak—Kelet mérkőzés lesz a va­

sárnap kiemelkedő sporteseménye. 
Észak válogatott csapata az ügető 
téri sporttelepen mérkőzik meg Kelet 
legjobb 11-ével. E'őzőleg szintén 
igen érdekes mérkőzések kerülnek 
eldöntésre. A nagy válogatott előtt 
Észak válogatott ifjúsági csapata ját­
szik Kelet válogatott ifj. csapatával, 
mig az első mérkőzés a II. osztá'y döntő 
mérkőzése lesz, a DMTE és a 
Nyíregyházi Bőrös játszik osztályozó 
döntőmérközést. A győztes kerül be 
az első osztályba. Vasárnap tehát 
hatalmas és igen érdekfeszitö, izgal­
mas mérkőzések lesznek az ügetőtéri 
sporttelepen.

A válogatott csapatot ma este állítja 
össze a szövetségi kapitány. Előző 
Jég triálmérkőzés lesz az ügetőtéri 
sporttelepen.

BírÓk&ldéS. A vasárnapi mérkőzé­
sek vezetésére a biróküldő-bizottság 
a következő bírókat küldte ki: Észak- 
Kelet fővárosi biró, határbirak 7u- 
mássy László és Havas Sandor, 
Észak—Kelet ifjúsági válogatott 
Hajdú Jenő, határbirák Szántó és 
Pauló, DMTE—Ny. Bőrös fővárosi 
biró, Berettyóújfalu Cladek Etnil.

UJ egyesületek a keleti kerületben. 
Nyíregyházán rohamosan fejlődik a 
sport, egy uj egyesület alakult, a 
Nyíregyházi Munkás TE. hí uj 
egyesület a másodosztályú bajnok­
ságért fog játszani. Debrecenben a 
Helyi Vasút alkalmazottai alakítják 
meg a Helyi Vasút sportegyesükéit.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Clnb jú­
lius 19-én délután 3 órai kezdettel a DTE 
nagyerdei sporttelepén országos atlétikai 
versenyt rendez. Szenior szamok: 100, 
400,1000 és 3000 méteres síkfutás, magas-, 
távo’- és rúdugrás, sulylökés, diszkosz- 
ós gerelyvetés. Ifjúsági számok : 500 és 
1500 méteres síkfutás es gerelyvetés. azon­
kívül a verseny keretében |esz megtartva 
a 110 méteres gátfutó és 10 km-es gya­
logló kerületi bajnoki verseny is. Nevezési 
határnap julius 13. Tét 5000 K. Nevezések 
es tétek Hadházy Dezső kerületi előadó 
címére (Debrecen, Péterfia-u 76.) külden­
dők. Minden versenyszám győztese a 
DEAC vésett nagy plakettjét, második 
helyezettje nagy bronz, harmadik helye 
zettje kis bronz érmét nyeri. Az országos 
viszonylatban legjobb eredményt elérő 
3 seniorversenyzö tiszteletdijat is nyer.

Poloskáját 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség­
gel vidéken is. Terményben is űzethető 

Szűcs, Baross-utca 1.
1693/1925.

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

Nyirábrány községben építendő köz­
ségi orvosi lakás építésére a képviselő­
testület és építkezési bizottság határo­
zatából folyólag pályázatot hirdetünk.

Az épitendő lakás 3 szoba, ren­
delő, várószoba, fürdőszoba, konyha, 
2 kamra, zárt és nyitott folyosó, pince 
és klozethelyiségeket foglalja magá­
ban.

Építkezéshez minden anyagot a 
helyszínén a község szolgáltatja.

Részletesebb feltételek a községi 
jegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt a terv és költségvetéssel együtt 
megtekinthetők.

A pályázatok beadásának határ­
ideje 1925. évi Julias hó 18. napjá­
nak (ióiutanl 6 oraja. Pályázatok zárt 
borítékban adandók be „Pályázat a 
nyirábrányi orvosi lakás kőműves vagy 
ács munkájára“ felírással.

Asztalos-, lakatos , mázoló- és üve­
gesmunkákra jelenleg pályázat nem 
hirdettetik.

Beérkezendő pályázatok felett az 
illetékes szerv később határoz, miről 
pályázók idejében értesittetni fognak.

Nyirábrányban 1925. évi junius hó 
28 án.

Hegedűs Bála, Tóth János,
főjegyző, főbíró.

4 togásos ebéd menü — — 14000
2 togásos vacsora menü — — 12000
ZOna reggeli— — — — — 3500 

; 1 pohár sör — — — — — 4000
Havi ebéd és vacsora — — 600000

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

■ Hunyadi-u. 1. sz.__________

R TŐZSDE
Magyar korona 0.0072V2. 

Zürichi zártát
Newyork 515.—, London 2504, Miláné 

1762-, Pária 2307—, Brüsszel 23-, 
rrága 1525, Budapest 0,007250, Belgrad 
■300—, Bukarest 240, Hollandia 206.30, 
Varsó 99*/„ Berlin 122%, Bécs 72.55-, 
Szófia 372.
Magyar Nemzeti Bank jelentesse 

a devizaárfolyamokról
Dohár 70470-71250, angol font 345000- 

347000, hollandi forint 28165-28435, 
francia frank 3282—3306, svájci trank 
13780—13860, csen korona 2095—2117, lei 
328 - 330, Ura 2596—2618, dinár 1231 
1239, 100 német márka 16780-16980, 
osztrák koron« 99.90—100.50 tiller.

Terménytőzede zárlat
A mai terménytőzsdén iaz irányzat bú­

zában, árpában és tengeriben lanyha, zab 
és korpában barátságos. A búza 5, az 
árpa 10, a tengeri 25u0 koronával olcsób­
bodott, a zab 5, a korpa 25L0 koronával 
drágult.

mva.asoB árak; 76 kilós tiszavtae.«. 1 
Duza 500 —505, egyéb 497—602, '•'< 
kilos tiszavidéki 506—510, egyéb 502- 
507, 78 KiiOb tiszavidesi búza 510 - 
515, egyéb 507—512, rozs 410—415. 
takarmány árpa 290—300, köles 300—310, 
zab 480 —495, tengeri 280—282 korpa 
253- 257.

Ferencvárosi aertóttv&ter
Szabadvásári maradvány 707, érkezett 

514, eladatott 210. Arak: könnyű 17.5— 
19, nehéz 20—21,5. Zártvásári maradvány 
46, érkezett 36, eladatott 11. Árak mint 
a nyílt vásáron.

IGYELEM I

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
Ismét megnyitottam, ahol zon­
gorahangolást és javítást, úgy­
szintén mindenfele vonóshang­
szerek pontoi rendbehozását 
vállalom jutányos árak mellett 
Hosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTé LÁSZLÓ 
Debrecen, Piac n 30, udvarban

Pénztár- blokk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

TANULÓ
V.középiskolával. jófizetéseel telvétetik. 

KÖNYVNYOMDA, PIAC-UTCA 59. SZ

10 méteres vég 50000 K mészkereskedésben
Kemény, Deák Ferenc-u. 24

Telefon 14-34.

Poloskát
SVáBBOBnHflT, TÜCSKÖT, HBHBYÜT
24 órán belül mindenki kllrthttj. a seabadalmaiott 
réregirtóvxi. — Olcsó Arban kapható :

CT C D Ki festéközletében□ I piac - UCCA 1O
Garantáli mtnóségü patkánylrtóból állandóan 
nagy raktár. — uilet ai Arany Bikával elemben

Útleveleket

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDIKÜLT
jól csak a készítőnél vehet

Feuermann
bőröndös

OLiÍH ZS1EM0HD
kocsigyArtó

í Elvállal mindennemű kocsijavitást, tartós ti- 
I nyerést. Uj hinták, gazdasági kocsik raktáron 

RÁRÓCZI-UTCA 11. SZ.
leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat a

MÁV. II. MENEfJEGYIRODÁ
PIAC-UTCA 56. SZÁM ; TELEFON 12-03
Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9-ig 

Bel és külföldi fürdők képviselete.

ALAPITTATOTT 1878

Gazdasági kocsik 
Luxus hintók 
Javítások!

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

RuAláfestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen
Arany Bika, mozi bejarat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

>iro

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA
CSAPÓ-UTCA 14.
TELEFON 500. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség! — Külön termák társas össze­
jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kőbányai részvényaőrök 

Minden este elsőrendű cigányzene Ilii
TENNISZ, HÁZI ÉS UTCAI CIPŐK ......     75.000 K
BÖRSZANDÁLOK EGYES PÁROK ...........................................— 50.000 K
BŐRCIPŐ ---------------- --------------------------------------------------------------------- 190 000 K
TENNISZNADRÁG -......  -------- ---------- ------............  125.000 K

Ä « <•> A «« m A I Budapest, I. Döbrental-tér 4. — Telefon C h 3 I 8 T Cey n József 125-35. — Vidékre utánvéttel.

jTakács Imre
zongorahangoló, hangszer­
készítő. orgonaépttő | | | |

Elvállal mindennemű 
hangsserjavhast ngy 
helyben, mint vidéken.

Piac-utca 56.

Kerékpárokat
I részletre, javít, elad, becserél, zománcoz és nikkelez 

SZABÓ LAJOS műszerész, Magos-u. 25 
Alkatrészek raktáron. 

Mindenféle bútorokat
ajtókat, befelényiló és ki-benyiló ablakokat, gyermek sportkocsikat, stb. mélyen 
leszállított gyári áron raktáron tartok. Megrendeléseket igen jutányos árban és

előnyös fizetési feltételek mellett vállalok

Jancsó kálmán asztaláru gyára
Debrecen, Slmonyl-ut—Bárczy-utca 3. Telefon 10-35.



1925 julius 2.

APROHIRDETESEK
légy lapban olvasták az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a Oebrecsen, Debrecxenl Független Újság, Eajduföld vagy TissánhiM 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a vSáthy Ferenc Bt. (PiaC-UCCfl 8). vagy a Be- 
gedfitt és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ÁCIÓ1 Henrik (Piac-ucca 24) 
könyveiboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 izóig 8000 ko- 
rona, minden további szó 800 korona. —-- Vastagbetüsizó és levelezét 1600 K.

Levelezés
Középkora intelligens iparos hozzáillő ke­

resztény növel közös háztartásba menne. 
Teljes cimti leveleket .Kedélyes* jeligére 

Hajduföld kiadóba. 1820

Lakás
Urenuebás lakást keresek azonnalra le- 

lépéssel. Dr Várady-Szabó, Kossuth-utca 
9. szám. 26

Ifllönbeiáratu utcai szoba szolid urnák ki­
adó. Hunyady u. 5. Földszint 67 

Kuba, konyhás lakásért lelépést fizetek.
Cim Knt-utoa 100. Haskötő, 166 

Egy szoba, konyhás lakásért aranyparitá­
sos lakbért fizetek. Magános tisztviselőnő, 
Cim a kiadóban. 142

Lakás, háromszobás, Nagyerdő közelében 
kiadó. Cm a kiadóh.vatalban. 182 

Kétasabáa lakás átadó vagy egyszobással 
elcserélendő. Bethlen 27. 1302

Csinosan bútorozott utcai különbejáratu
szoba kiadó. Török Bálint-u. 25. 188

UHnbejáratu kétágyas utcai bútorozott
ssoba kiadó. Gólya-utca 11. 1305

Kttlönbejáratn utcai bútorozott szoba, ser­
tés s konyhahasználattal kiadó. Ugyan­
ott középiskolás tanulót jövő tanévre 
teljes ellátással elfogad. Korponay-utca
8. szám. 268

En nagyon szép utcai szoba, konyha,
kamarából álló lakás átadó, cim a kia­
dóhivatalban 250

Utcai bútorozott szoba kiadó Darabos-utca
9. szám 254

Átadó 2 szcba, előszoba, konyha a főtér
közelében, cim a kiadóban 235 

Kttlönbejáratn bútorozott szoba azonnal
kiadó Vadász, Varga utca 35 216

Két utbai bútorozott szoba konyhával azon­
nal kiadó. Cim a kiadóban 231

Szoba, konyha bútorral olcsón átadó, ágy- 
nemüek, edények, utazó kosár 
cim a kiadóban

Kttlönbejáratn szép utcai bútorozott 
konyhahasználattal vagy anélkül 
Csl lag utca 69

Bútorozott szoba kiadó, esetleg ellátássá 
vagy konyhahasználattal. Cim a kiadó­
ban. 278

Egy szoba a város központján magányos 
nőnek azonnal átadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 1312

Ajánlat

eladó, 
252 

szoba 
kiadó 

198

Fábián József cipő- és csizmakészitő mű­
helyét Rákóczi-utca 8. szám alól Ra- 
kowszky-utca 38. szám alá helyezte át. 

982 
Fájborok leszállított áron liter- és hordó­

tételben Arany János 30, 1286
Tej uradalmi, fölözetlen, hónapszámra 

kapható, Füvészkert-utca 8 szám 102 
Diából viszonteladásra, bármily mennyiség­

ben kapható. Füvészkert utca 8. Telefon 
12-06 103

Zongoraórákat adok magyarnőtákból is, 
kezdőknek, haladóknak. Cim a Hajdú­
földnél 1292

20—30 millió biztos fedezet mellett hosz- 
szabb időre is kiadó. Érdeklődök a ka­
mat és biztosi ték megjelölése mellett 
.Üzlet* jelige alatt adják be levelüket a 
Független kiadóban. 68

Elegáns három szobabútor bérbeadó. Cim 
kiadóban. 192

Két három középiskolai tanulót vagy egye­
temi hallgatót jövö iskolai évre elioga- 
dok teljes ellátással. Zongorahasználat­
tal. Török Bálint utca 25. 189

FÉRFI FELÖLTŐ 890.000 K y 
Kétféleképen hordható bőr- ö , S 
kabát részletre is. Olcsó hét! Peterfia42

Klódé bútorozott szoba keresztépületbe. 
Egymalom-utca 6 195

Szép tiszta kétágyas bútorozott szoba, 
eietleg konybahasználattal is kiadó — 
Csillag-utca 26, 221

■yomtaló-n. 16. alatt különbejáratu bútoro­
zott szoba azonnal kiadó 284

Kicserélném modern egyszobás .lakásom 
hasonlóval, utcaira ráfizetéssel Teleki­
utó 43 223

Kiadó bútorozott szoba urinőnek, esetleg 
fiatal párnak Hatvan u. 40, ajtó 4 224

Utcai erkélyes bútorozott szoba, irodának 
is alkalmas kiadó Hunyadi-u. 24. z24

Sátorozott szoba főtéren tisztviselőnőnek, 
tanítónőnek kiadó, cim a kiadóban 243

Kttlönbejáratn jól bútorozott szoba kiadó 
Széchenyi-utca 15, emelet 232

Kétszobás, előszoba, mellékhelyiségekből 
álló lakás lelépéssel átadó Homokkert, 
Domahidi- utca 4 23o

Szolid ur részére bútorozott szoba külön- 
bejárattal kiadó Arany János-utca 20, I 
keresztépület 229

Bagas lakbért fizetek 1 szoba, konyhás ; 
lakáséit, cim a kiadóban 246

Egy szoba kiadó bútorral vagy anélkül.
Dim a kiadóban 244

Szoba, konyhás lakásomat adom, ki búto­
rom megveszi, cim a kiadóban 245

Kttlönbejáratn udvari bútorozott szoba ki­
adó Miklós-utca 8 226

Kttlönbejáratn csinosan bútorozott szoba 
kiadó Miklós utca 41. szám, II. lépcső 
az udvarban 197

Sátorozott szobához társ kerestetik, eset­
leg ellátással is. Kölcsey-utca 1. 272

Kttlönbejáratn bútorozott szoba kiadó.
Hatvan-utca 70. 276

Kiadó különbejáratu bútorozott szoba két 
jobb fiatal embernek. Eötvöa-utca 59. 
szám. 260

111 szoba, konyha kiadó, esetleg bútor­
ral is. Cim a kiadóban.- 277

Középiskolás fiukat teljes ellátásra elfogad 
úri csalid következő tanévre. Kossuth- 
utka 69. 181

Ügynöki vagy ügyvédi irodába ajánlkozik 
gyakorlott és nagy helyi ismeretséggel 
biró nyudijas hivatalnok. Cim a kiadó­
ban. 184

Baktárnoki, pincelelügyelői állást vállal 
szakképzett egyén. Cim a kiadóhivatal­
ban. ib5

Bérlegképes könyvelő könyvelést vállal 
egesz nap, félnap, vagy órára. Cim a 
Cim a kiadóban. 186

Özvegy uriasszony 2 vagy 3 iskolás leányt 
a jövö tanévre teljes teljes ellátásra el­
fogad Jókai-utca 1 2(8

lómenetelü tőfös üzlet forgalmas helyen 
átadó, cim a kiadóban 240

lobb leány gyógyszertárba technikai mun­
kára ajánlkozik. Cim a kiadóban 239

Özvegy asszony ajánlkozik özv. úriember­
hez gazdasszonynak. cim a kiadóhi- 
vatalban 241

Két gimnáziumi tanuló következő évre tel­
jes ellőtásra felvétetnek. Péterfia-utca 
12. 318

Két diákot ellátásra elvállal tisztviselő öz­
vegye. Özv Nagy Arturné, Hatvan-utca 
70. 1316

lavitóvizsgára biztos eredménnyel előké­
szítek. Leveleket .Könnyű módszer* jel­
igére a Hajduföldhöz kérek. 817

Két tanulót jövő tanévre teljes ellátásra 
elfogad úri család Kálvintér 15 248

Vendéglő, forgalmas helyen azonnal kiadó- 
Csapó utca 79. 258

Kóser házi koszt kapható Piac utca 66. sz.
Fekete. 280

Tej. napi 3 liter, még leköthető téli-nyári 
állandó hordásra. Engel, Werbőozy-utca 
3. szám, 274

Intelligens özvegy asszony 2 középiskolai 
tanulót teljes ellátásra elvállal. Péterfia- 
utca 6. 269

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA.
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SlMONFrY-UTCA 7.

VOLT ZANDER FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN.

UJ ÜZLETI

Babblswmlnárísta elvállalja gimnáziumi tan­
tárgyak, talmud, biblia. Héber nyelvtan 
tanítását szünidőre. Lőwinger, Hatvan­
utca 9. 261

Kereslet
Géplakatostanulók Fizetéssel felvétetnek 

Ebrenreich Sámuel, Arany János-ntca 37. 
szám. 428

Egy darab kovácsüllőt és egy fúrógépet 
vételre keres a Debreceni Mükögyár, 
Fürdő utca 2. 769

Bühelynek megfelelő helyiséget keresek 
Széchenyi-utca közelében. Heller eszter­
gályos, Széchenyi-utca 1 74

Keresek három felsőbb középiskolás ta­
nulónak belvárosban különbejáratu bú­
torozott szobát a jövö tanévre teljes el­
látással. Címeket a Tiszántúlinál most 
kérem beadni 62

Két jómunkás borbélysegéd benkoszttal 
azonnalra felvétetik Uzonyi Lajos fod­
rásznál. Hajdúböszörmény, Ujvárosi-ut 

1293 
Keménying, gallér vasalónőt házhoz keres.

Komlóssy-ut 28.
Tejet nagyobb mennyiségben keresek meg­

vételre. Cim Salamon, Miklós-utca 25. 
szám. 1366

Képzott munkásnők felvétetnek Kohn Sa­
rolta divattermébe Piac 58. 1, e. 219 

Begbkható fözönő kis családhoz és kocsis 
közeli tanyára felvétetik Péterfia 16. 201 

Egy ruhatárosnö felvétetik a Mcdern ka­
baréba 200

Tollat legmagasabb napi áron vásárolok 
Fischer Ferenc, Bethlen- utc- 54 196

Begbiiható mind enest, ki főzni is tud, fel­
veszek Piac 28, 3. lépcső, I. emelet, 28. 
ajtó 207

Bésivénytársaság keres szervező képes.
Béggel biró, óvadékkal rendelkező ügy­
vezetőt. írásbeli ajánlatot dr Nagy Kál­
mán ügyvéd szobájába Hatvan-utca 2. 
küldendők 222

Ápolónő reggeli és esti kezeléshez felvé­
tetik Szőllösi-tőzsde, Püspöki pal. 231 

Bejárónő kerestetik azonnali belépésre, cim 
Cím Balázsné, Thaly Kálmán-u. 6. 228 

Zongora tanártól órát veszek lakásomon,
Péterfia 60, 1 ajtó 227

lómegjelenésü női divatkereskedősegéd ál­
lást keres, cim a kiadóban 249

Férfiszabósághox tanulónak koszttal ügyes 
fiút felveszek Németh, Kandia 19. 213 

Ügyes kifutó fiú azonnal beléphet Blattner
Gyulánál 212

Házmestert felveszünk. Jelentkezés délelőtt 
11—12 között Bika, félemelet 15; 211

Iákarban levő kézi szivónyomó kutszivaty- 
tyut keres a Hortobágyi törzejuhászat. 
Piac-utca 61. 1313

Egy jobb családból fiatalabb leányt bejá­
rónénak keresek Jankovics Lajosné. 
Honvéd-utca 9 209

Eladás
Egy darab szivó-nyomó szivattyú eladó a

Debreceni Mükögyárnál, Fürdő-utca 2. 
szám. 768

Eladó Erzsébet-ut ,46. számú ház beköl­
tözhető lakással, Értekezni ugyanott 1282

légszekrény jókarban eladó. Megtekinthető
Hétköznap a Kőlcsönsegélyzőben 24

Eladó 2 ágy. 1 szekrény, 1 toilett tükör, 
tiszta uj, egy pár hónapja használt. Ké­
ses-utca 64, 8. ajtó. 1081

BerakáSOS antik komót, üvegszekrény (vit­
rin) eladó. Maróthy- utca 3. 1297

Egy jókarban levő kézikocsi eladó. Salét­
rom-utca 12. 171

Eladó ház üzlettel, 3 szoba, Nyil-utca 107. 
szám. KO

Két politirozott ruhás szekrény és egy 
csolnakos Singer varrógép eladó. Cim á 
Hajduföldnél, 131S

Eladó smoking, több nadrág, átmeneti ka­
bát, egy sötétkék zakókabát. Kandia 15. 
Keresztépület. 281

Eladó egy szép nagy gyermekkocsi és egy 
nagyobb valódi bőrből készült kézi kof­
fer. József kir. herceg-utca 43. sz. Jobb 
oldal. 282

Vegyes
Van szerencsém az igen tisztelt hölgykö- 

zönség szives figyelmét felhívni, hogy 
női kalapüzletemet áthelyeztem Arany 
János-utca 37. számú házamba. Kérve 
további szives pártfogását, tisztelettel 
Jungreisz Mari. 257

Blaäla i MaoyarHeran Hödh- fis LafiBlafifi-Uáiialal n.

VIZET IGYUNK!
ÜDÍT! FRISSÍT!

Megrendelhető
MÁRKUS JENŐ
Hatvan-utca 82. Telefon 14.

tíz napig 
mélyen leszállított árak az alanti cikkekben az 

ARANY BIKA DIVATHÁZ ban Bika épületben
Dnplaszé'es francia grenadinok 
Szí piaszéles franci* grenadinok 
Francia prima mosó marokén 

grenadinok — _ — — 
Francia prima creppe— — — 
Príma mosó karton — — —

40
30

ezer 
ezer

28
32 
15600

ezer 
ezer

Prima mosó barchet vászon — 
Minden színben flór harisnya — 
Prima ing és ágynemű vászon 
Mosó koverkó férfi ruhára — 
Cérna grenadin minden színben 
Garantalt jómosó sephir ingek —

43 ezer
20 ezer
16600

95 ezer
42 ezer
88 ezer

Crepdesinek, nyers selymek sima és csikós minden árban és nagy 
választékban. — fMHT Megbízható egyének kedvező

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jówef-ut 59.


